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Miljøvernforbundet ser ingen grunn til endring av Naturmangfoldlovens § 18 og 

rovviltforskriften – lisensfelling av ulv. La ulven leve! 

 

Norges Miljøvernforbund (NMF) viser til Klima og miljødepartementets forslag om endring av 

Naturmangfoldlovens § 18 og rovviltforskriften – lisensfelling av ulv av 22. februar 2017. 

Høringsfrist 27. februar kl. 2400.  5 dagers høringsfrist. 

Dette er en høringsfrist som på ingen måte gir NMF muligheten til å gi departementet en fullverdig 

uttalelse. NMF mener dette er brudd på normale prinsipper om at alle parter skal ha rimelig tid til å 

sette seg inn i en sak og samtidig gi et skikkelig saksfremlegg i saken. 

 

NMF har fått forståelsen av at Klima og miljøminister Helgesen er og har vært under sterkt press fra 

næringsinteresser og ulvehatere som ønsker ulven bort fra norsk fauna. Dette er interessegrupper som 

bl.a ennå ikke har forstått at det er normal økologisk tankegang at man tar hensyn til rovdyras behov 

for elg i regionen før man begynner å jakte selv. Lar statsråden seg lure? 

Rovviltnemdene vedtok å skyte ned ulvflokker som knapt har tatt sau. Hvor er skadepotensialet? 

Heldigvis stanset statsråden denne jakten. 

I høst har det vært mye bråk om nærgående ulv. GPS-merking av flere ulveflokker har vist at dette er 

løgn og oppspinn. Merkingen av ulv har vist at nærgående ulv ikke er noe problem. I et enkelttilfelle 

der det har vært nærgående ulv, er det i ettertid funnet slakteavfall i området. Den/de som har lagt ut 

slakteavfallet burde vite bedre. Tjuvjakt på alfa-dyr fører gjerne til at en flokk splittes. Konsekvensen 

kan være nærgående ulv, men hvem sin feil er det tro? 
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NMF har ingen forståelse for at det lettere skal åpnes for lisensfelling av ulv. 

I forslaget er det ramset opp en rekke «argumenter» som skal vurderes i 

forhold til ulvens tilstedeværelse i naturen. Ingen av disse argumentene er 

holdbare. Naturmangfoldet er nevnt i samme forslaget. Ulven er en styrke for 

naturmangfoldet, og da kan ikke hensynet til naturmangfoldet brukes som argument for mere 

ulvejakt. Det kan heller ikke forskning. Hvor mange ulv er ikke skutt de siste 10 årene?  

Er ikke dette forskningsmateriale nok? 

NMF kan ikke akseptere en lovendring som foreslått og ber Klima og miljøministeren om å 

trekke forslaget. Ulven er en styrke for naturmangfoldet i norsk fauna. La ulven leve! 

 

 

Miljøvennlig hilsen 

Norges Miljøvernforbund 

 

Kurt  Oddekalv 

Leder         Ørjan Holm 

        Politisk nestleder 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


